
 
 

Městys 

Doudleby nad Orlicí 

              5 / 2017 

 

Z P R Á V Y 
 

 
 

Podzimní fota: Vlasta Hlaváčková 
 
 

 

Vážení občané, 
 

nedávno jsme dokončili dostavbu základní školy. Byl jsem velice 
potěšen vaším zájmem při dnu otevřených dveří. Po prvním měsíci 
ostrého školního provozu si žáci i učitelé již zvykli na výhody 
komplexního areálu a i my v budově úřadu městyse jsme si oddechli, 
když tlačící se hladoví žáci přestali zavalovat taškami a ošacením chodbu 
úřadu. 

Na chvíli též novou školní jídelnu proměníme na multifunkční sál, 
a to 15. 11. 2017, kdy zde ve spolupráci se firmou ŠKODA AUTO a.s. 
proběhne „Večer s celebritou“. Představí se nám známá dvojice 
z televizního pořadu StarDance – Ladislav Vízek a Eva Krejčířová.  

 

 
Z jedné stavební akce jsme se přesunuli v našem městysi               

o kousek dál. Lešení jsme postavili u bytového domu čp. 415 (nejen 
starousedlíkům známým pod označením „internát“). Projekt                     
č. CZ.06.2.11/0.0/0.0/16_098/0002856 s názvem „Snížení energetické 
náročnosti budovy malometrážních bytů 
Doudleby nad Orlicí“ je podporován 
Ministerstvem pro místní rozvoj a Evropskou 
unií. Stavební práce provádí firma Václava 
Daňka ze Solnice a celkové náklady budou cca 
2 700 000,- Kč bez DPH, z čehož dotace ze 
strukturálních fondů bude ve výši 31,5 %.   

Jak jste si již mohli všimnout, bylo provedeno zateplení střechy 
s novou krytinou, zateplení stěn a soklu a drobné úpravy kolem objektu. 
Věřím, že našim občanům zde bydlícím se výrazně zlepší život v domě. 

 

Jiří Kaplan  
starosta městyse 

 



Místní náboženská obec Církve československé husitské 
Doudleby nad Orlicí, Husův sbor zve: 
Bohoslužby obvykle každou 1. a 3. neděli v měsíci v 10 hodin 
 

v listopadu:    5. 11. v 10 hodin se vzpomínkou na zesnulé 
                       19. 11. v 10 hodin (konec církevního roku) 
v prosinci:      3. 12. v 10 hodin (1. adventní neděle) 
                       24. 12. ve 21 hodin („půlnoční“ s koledami) 
 

 

Aktuální informace o dění ve naší obci nově i ve vašem 
mobilním telefonu – prostřednictvím aplikace „Česká Obec“   
 
 

Česká Obec je projekt, mobilní aplikace a jednotné místo, na 
kterém občané získají rychlé a aktuální informace o událostech ve svém 
okolí, tj. nejen o své obci, ale např. i o obci, kde se právě nacházejí a tráví 
volný čas, kde mají svou chalupu, nebo jen o obci, která je zajímá.   

Zeptali jsme se proto projektového manažera České Obce pana Davida 
Jedlinského, čím je tato mobilní aplikace zajímavá? 

Jak se říká, v jednoduchosti je síla, a právě to je pořekadlo, které 
naši aplikaci vystihuje, ačkoli je to moderní, přehledný a praktický 
komunikátor mezi vaší obcí a uživatelem aplikace. 

A k čemu aplikace občanům slouží? 

Jak jste byli doposud zvyklí dostávat informace z vaší radnice? 
V místním tisku, ve vaší obci, e-mailem, nebo jste prostě ve své volné 
chvíli navštívili webové stránky a posléze se dověděli, že se např. událo 
něco, co jste potřebovali vědět o dvě hodiny dříve, nebo si případně 
potřebujete nové informace poznamenat do svého kalendáře, abyste na 
ně nezapomněli. A právě Česká Obec je mobilní aplikace přímo propojená 
s vaší radnicí, která vás může o dění ve vaší obci informovat okamžitě. 
Aplikace navíc pracuje s obrázky, videi, textem, externími odkazy, najdete 
tu důležité kontakty na vaši obec a zároveň aplikace pracuje                        
i s kalendářem ve vašem mobilním telefonu, takže si např. upoutávky na 
kulturní akce ve městě můžete do kalendáře přímo ukládat. 

A kromě toho, co jste zmínil, v čem je mobilní aplikace jedinečná? 

Máte možnost sledovat nejen městys Doudleby nad Orlicí, ale 
také jiné obce, městské části (pokud jsou do projektu Česká Obec 
zapojeny), a to jednoduchým přidáním další obce v mobilní aplikaci. 
Získáte tak přehled i o jiných obcích, které vás zajímají nebo kde se 
momentálně nacházíte. 

A jak je tedy možné začít mobilní aplikaci využívat?  

Mobilní aplikace je zdarma ke stažení pro chytré telefony (tablety)      
s operačním systémem Android nebo iOS(iPhone). Zde je jednoduchý 
návod k jejímu stažení: 
 

 ve svém mobilním telefonu najdete ikonku "Obchod Play" nebo 
"App Store", kterou rozkliknete a ve vyhledávači zadejte Česká 
Obec, 

 po zobrazení na tuto aplikaci klikněte a zadejte instalovat, 
 po instalaci klikněte „Otevřít", aplikace se zobrazí, v pravém 

horním rohu najdete znaménko „+", po kliku na něj se zobrazí 
žluté pole s nápisem „Přidat Obec", po kliknutí na něj můžete 
jednoduše přidávat nebo odebírat obce, které chcete sledovat, 
dále je můžete řadit v závislosti na tom, která obec má být první 
nebo druhá tím, že danou obec přidržíte a přetáhnete nahoru či 
dolů, 

 dále klikněte v levém horním rohu na „Přehled obcí", zobrazí se 
obec, kterou jste si přidali, pokud je obec zapojená do projektu 
Česká Obec, zobrazí se dané příspěvky, pokud ne, obec je prázdná 
pouze s upozorněním, že s námi nespolupracuje. 

 obce sledujete přejetím prstu po displeji vlevo či vpravo. 
 
Mobilní aplikace má velikost 4,56 KB, což zabere minimální místo              
v paměti vašeho mobilního zařízení. Na nové události vás upozorní 
prostřednictvím notifikací (upozornění) a na váš požadavek si načte 
pouze vybraný příspěvek, který vaše město zadá. Je tedy šetrná k vaší 
baterii i mobilním datům. 

… a doufám že se mobilní aplikace stane nedílnou součástí vaší obce. 

Děkujeme za rozhovor. 

 



TŘÍDÍTE ODPAD?  

V třídění komunálního odpadu patříme k nejlepším v Evropě. 
Víte, že odpadní voda je vlastně také odpad? Použitá pitná voda se 
dostává z domácností, výrobních podniků a dalších míst systémem 
kanalizačního potrubí na čistírny odpadních vod. Bohužel, v odpadní 
vodě, v kanalizačním potrubí a následně i na čistírnách odpadních vod, 
velmi často končí předměty a látky, které tam rozhodně nepatří. Tím, že 
něco vyhodíme nebo vylijeme do záchodu či dřezu, totiž problém nemizí, 
ale začíná. Tak pojďme společně třídit i vodu odpadní. Zdá se vám to 
divné? 

Průzkum, jehož cílem bylo zjistit konkrétní představu o tom, co 
vše v českých toaletách končí, si nechala vypracovat společnost Jika, jež 
vyrábí sanitární keramiku, obklady, dlažby a obecně zařízení do 
koupelen. 
 

 
 

Z výzkumu vyplynulo, že 80 procent lidí do WC splachuje vodu po vytření 

podlahy, což - z logických důvodů - dělají nejčastěji Pražané (90,5 %). 

Je to pro mnohé možná překvapivé, ale špinavá voda po setření 
podlahy by do toalety neměla přijít. Mohou v ní být menší kamínky 
a hrubé nečistoty, které poškrábou toaletní keramiku a mohou poškodit 

glazuru. Uvedené se týká především rodinných domů, kde 
se velmi snadno do obytných prostor dostanou kamínky 
nebo písek (z prostoru zádveří atd.). V tom případě se 
doporučuje vylévat vodu do kanálu. U panelových domů 
bývají v přízemí velmi často technické místnosti, kde je 

možné znečištěnou vodu vylít (např. po vytírání společných prostor 
domu). Pokud se jedná o to, jak se zbavit vody po vytírání bytu, kde 
nejsou hrubé nečistoty, ale pouze prach, pak je možné vylít vodu do 
toalety. 

 
Spláchnutým jídlem si krmíme potkany  
Více než polovina (52 %) dotázaných splachuje do záchodu také 

zbytky jídla, přitom tento zvyk může mít hned dva neblahé následky. 
Velké kusy mohou ucpat potrubí a zanést ho. Potraviny, 
které takto doputují do odpadního systému měst, pak 
představují krmi pro hlodavce, kteří šíří nejrůznější nemoci. 
Jídlo, které do kanalizace nepatří, je opravdu potravou pro 
potkany, stejně jako zbytky jídel odhozené například 

u popelnic či v křoví. 
O něco méně než polovina Čechů (40 %) splachuje do toalety 

i vlasy. Rizika z toho plynoucí jsou zřejmá, i ony mohou potrubí ucpat. 
 

Oleje a tuky do záchodu nepatří  
Výjimkou ovšem nejsou ani domácnosti, kde 

v toaletě končí olej ze smažení (21,3 %), který potrubí 
velmi zanáší.  

Splachovat se nesmí ani předměty 
z nerozložitelného materiálu, jako jsou například 
papírové kapesníky či vlhčené ubrousky. Přesto je spláchne necelá jedna 
pětina dotázaných. 



Ano, splachujeme i akvarijní rybičky...  
To, že v toaletní míse končí také nedopalky, prošlé léky a drobná 

kosmetika, jako odličovací tampóny či tyčinky do uší, po přečtení výše 
uvedeného už patrně ani nikoho nepřekvapí. Co však nevypovídá nic 
hezkého o českých chovatelích, je skutečnost, že do toalety neváhají 
spláchnout i živé tvory. V záchodu končí nejčastěji akvarijní rybičky 
a pavouci… 

staženo  z Novinky.cz 

                           
 
 

 

 
Místní knihovna 

    
VÝSTAVA 

 
Do pátku 3. listopadu můžete v době otevření knihovny 

a po domluvě i v jiném čase zhlédnout výstavu fotografií s názvem 
Etiopie - naše africká kolébka. Pozoruhodně působivé snímky nafotil na 

svých třech cestách do této 
rozmanité africké země 
Robin Böhnisch z Mladých 
Buků.  
     Vzděláním přírodovědec 
se jako poslanec věnuje 
ochraně přírody a životního 
prostředí, cestování a focení 
však patří k jeho životu už 
od studentských let.  

 
 
 

         Všichni účastníci 
vernisáže v úterý        
třetího října mohou 
potvrdit, že autor je      
i dobrým vypravěčem 
se znalostí historie        
a věcí souvisejících, 
což nám dokázal při 
provázení výstavou 
snímek po snímku. 

 
Atmosféru podvečera podtrhl dvěma skladbami mladý nadějný houslista 
Gabriel Forman.  Jen postesknutí na závěr - nás příjemně naladěných      
a dobrým zážitkem obohacených mohlo být víc... 
 

 O NEJKRÁSNĚJŠÍ PODZIMNÍ STROM 
 

Na podzim zkrásní krajina díky zbarveným listům na 
stromech. Pojďme si vymyslet a vytvořit nějaký svůj! Vyhlašujeme 
výtvarnou soutěž pro všechny děti od nejmenších po starší, účastníci 
budou rozděleni podle věku na 3 kategorie. Dá se kreslit, malovat, lepit, 
skládat, modelovat, použít cokoliv. Nemusíte se řídit přírodou, klidně 
zapojte svou fantazii co do tvarů i barev. 

Vyhlášení nejlepších proběhne na listopadovém Počteníčku, 
cenami budou knížky i jiné dárky. Práce označené jménem a věkem je 
třeba odevzdat do knihovny do středy 8. 11. 2017. 

 
Připravujeme: 
 
 

- Na úterky 14. 11. a 12. 12. 2017 - Počteníčka pro děti od 13 do 14 
hodin z různých knížek pohádkových i jiných, od 14.15 čteme z Harryho 
Pottera. 
 - V úterý 12. 12. 2017 tradiční Předvánoční počteníčko pro dospělé 
 



Ohlédnutí za koncertem:  RADŮZO, DĚKUJEME 
 

  Ráda chodím na koncerty „live“, protože zpívající a hrající 
muzikant předává svou energii, mě to nabíjí a já si chvíli žiji v tom 
pěkném snu. Cítím to jako takovou zpovědˇ toho interpreta a na nás je, 
zda se ztotožníme se slovy písní a melodie nás kamsi unáší……prostě, zda 
si ten koncert užijeme. 

V mé oblíbené Sýpce v Doudlebách n. O. měla v pátek 8. září po 
delší době svoji premiéru RADŮZA. Jen náhodou jsem se těsně před 
koncertem dočetla, jakým těžkým životním obdobím si musela projít. 
V ten moment jsem věděla, že to bude emocionální výkon. A opravdu 
byl. 

Přes počáteční pochopitelné rozpaky jsme slyšeli směsici 
rozverných folkových písní, tklivých starších šansonů a též některé 
melodie z jejího nejnovějšího alba, které si sama skládá. Skvěle ji 
doprovázel kytarista Josef Štěpánek a na bicí a zvonkohru Miloš 
Dvořáček. Její rytmus nás dostával a tak kdosi za mnou vesele podupával 
a já měla dojem, že se točím ve větru. Vše ustalo a my oněměli při 
písničce „Jsou“. Viděla jsem před sebou dívku, které tekly slzy.                   
A následovaly další Madeleine, Jeannine, krásná vánoční píseň. Hodinu     
a půl se Radůza kolébala v rytmu, usmívala, hrála na harmoniku, kytaru   
a klávesy, pěla a na konci tančila.  Všichni, kteří jsme věděli, čím si prošla, 
jsme pochopili, že je to zpívání od srdce a zároveň terapie (ale nejenom 
její), kdy si odžíváte to své minulé, co vás potkalo. 

Směle mohu říci, že Radůza opět otevřela svým posluchačům ten 
trychtýř nad hlavou a úžasná energie protékala do publika. Vrcholem 
bylo, když nás vtáhla „k sobě“ a my si s ní mohli zazpívat. 

Radůza nás nezklamala! Nejde o to, zda podáte maximálně 
profesionální výkon, ale mnohem důležitější je, že našla tu odvahu           
a podělila se s námi se svými pocity. Tak jak to v životě chodí jako na 
houpačce, jednou jsi nahoře a jednou dole. 

Především bych chtěla poděkovat Doudlebám, že Radůzu 
pozvali a pomohli vytvořit tu báječnou atmosféru! 

A  Radůze vzkázat: „JEN TAK DÁL, JSME S TEBOU.“ 
                                                  Za všechny tvoje příznivce Milena Kašparová 

Kulturní komise zve: 
 

VEČER S CELEBRITOU 
Ladislav Vízek a Eva Krejčířová 

Devadesát minut zábavného rozhovoru          
o pozadí StarDance, o životě fotbalisty,          
o rodině a dětech, proloženého ukázkami 
společenských tanců oblíbené dvojice. 

 

Středa 15. listopadu v 19.00 v jídelně ZŠ                                   
 

     Ve spolupráci s AUTO ŠKODA a.s.,  
                         vstup zdarma 
 

 

ŽIVOT S HAZARDEM 
 

Přednáška spisovatelky Martiny Bittnerové, autorky 
vzpomínkových knih o našich slavných literátech       
i beletristických románů ze současnosti, na závažné 
téma gamblerství – bližší informace na obálce. 
 

Čtvrtek 16. listopadu v 17.00 v jídelně ZŠ 
 

     
 

Připravujeme na prosinec 
 
Vánoční koncert v kostele v neděli 17. 12. 2017 

v 18 hodin  Rybova vánoční mše  

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjQuc-hlvrWAhVDWBoKHcrgA8cQjRwIBw&url=https%3A%2F%2Fknihy.abz.cz%2Fprodej%2Futajene-zivoty-slavnych-cechu&psig=AOvVaw3n2FowGLKWLXeIs6e7lh-2&ust=1508416078148626
https://www.kosmas.cz/knihy/164435/spisovatelky-a-eros/
https://www.kosmas.cz/knihy/204977/lasky-bozeny-nemcove/
http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiF6Z_XlvrWAhUBuRoKHc96Ac0QjRwIBw&url=http%3A%2F%2Fmartinabittnerova.cz%2Fme-knihy%2Fna-neveru-se-neumira%2F&psig=AOvVaw2aWfZqFzbLM_aKFHYH_355&ust=1508416280977594


Akce  „Domácí kompostéry“  pokračuje ! 
 

Babí léto skončilo, nastal podzim a nebude to dlouho trvat            
a dočkáme se i zimy.  Vánoce se blíží. Ale o těch raději dnes nepišme, 
stačí, když na nás již začínají útočit z výloh obchodních domů.  

Vraťme se k podzimu. Majitelé i nájemci zahrad a obecních 
zahrádek pozvolna připravují své latifundie, skalky i maličké záhonky na 
zimní odpočinek. Češou jablka, začínají rýt zahrádky a v kůlně se snaží 
objevit ty správné hrábě na listí. Zkrátka nastává nejlepší čas na využití 
našich nových kompostérů. Pokud jste si je už na úřadě objednali, 
uskutečňujeme přibližně 1x týdně jejich výdej u garáže úřadu. Pokud jste 
ještě nepodali ani žádost, prosíme, učiňte tak co nejrychleji. Na úřadě se 
můžete stavit v kterýkoli pracovní den. Nejen že získáte zdarma 
kompostér, využijete dotační titul, budete pomáhat přírodě a chovat se 
díky tomu ekologicky, ale navíc nám pomůžete uvolnit prostory, které 
nám teď navezené kompostéry blokují. 

Těšíme se na vás a děkujeme, že kompostujete především doma 
a nezatěžujete zbytečně kompostárnu obecní. 

pracovníci úřadu městyse 
 

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s úřadem městyse  
VYHLAŠUJE 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU 
 Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/ 
 Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek 
 Domácích potřeb - nádobí bílé i černé, skleničky  
 Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek 
 Obuvi a hraček – nepoškozené a kompletní 

 

dne:           v pátek 20. října 2017 od 13,00 do 17,00 hodin 
  v sobotu 21. října 2017 od 9,00 do 11,00 hodin 
 

místo:   v garáži za úřadem městyse 
 

Věci  zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem 
 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

VOLBY do Poslanecké sněmovny parlamentu České republiky se 

konají v pátek 20. října 2017 od 14,00 do 22,00 hodin                          

                  a v sobotu 21. října 2017 od 8,00 do 14,00 hodin 
 
 

Rozdělení voličů dle volebních okrsků: 
 

 volební okrsek č. 1: objekty bez ulice: čp. 36, 48, 84, 93, 94, 
106, 114, 157, 164, 165, 314, 366, dále ulice: Družstevní, 
Fűgnerova, Komenského, Na Bělisku,  Na Benátkách, Rudé 
armády, Školní, Švermova, U Bažantnice, V Poříčí 
 

 volební okrsek č. 2: ulice Dukelská, Jiráskova, Na Rybníkách, 
Liškova, Koďouskova, Na Nábřeží, U Parkoviště, Vyhnánov, 
Rudé armády čp. 10 

   

Místem konání voleb jsou volební místnosti 
v budově čp. 415, ulice Jiráskova, Doudleby nad Orlicí 

 
 

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským 
průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České 
republiky anebo cestovním průkazem). Voliči, který není zapsán ve 
výpisu ze stálého seznamu voličů a který prokáže své právo hlasovat ve 
volebním okrsku, umožní okrsková volební komise hlasování. Neprokáže-
li volič svou totožnost a státní občanství České republiky, nebude mu 
hlasování umožněno. 
 
  Volič může ze závažných, zejména zdravotních nebo rodinných, 
důvodů požádat úřad městyse a ve dnech voleb okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla tato komise zřízena. 

 
 



 
Od listopadu zveme maminky a budoucí maminky, 

babičky, tety a samozřejmě ostatní zájemce 

každou středu dopoledne 

do budovy bývalého internátu - č. p. 415 

do nově vzniklého MATEŘSKÉHO CENTRA 
Doudleby n. O. 

První setkání 15. listopadu 2017 v 9.00. 

Přijďte nejméně na kávu a setkání s podobně naladěnými 

lidmi, děti jsou (jak jinak) VÍTANÉ! 
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https://www.kamsdetmi.com/detail.html?id=16082


      
 

Robin Böhnisch: Etiopie – naše africká kolébka  

foto z vernisáže 
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